



当前位置: 首页>>CN>>新闻>>新闻中心

双击自动滚屏 关闭窗口

亚洲开发银行新任行长访华,在北京大学中国经济研究中心讲演 亚行行长论亚洲地区经济一体化及中国的作用

亚行行长论亚洲地区经济一体化及中国的作用

在G00GLE搜索此内容

2005-3-24

阅读3864次

2005年3月24日下午,新上任的亚洲开发银行行长黑田东彦先生在北京大学中国经济研究中 心致福轩作了题为"亚洲地区经济一体化及中国的作用"的主题演讲,演讲由北京大学中国经济 研究中心主任林毅夫教授主持。这次是黑田东彦先生上任亚洲开发银行行长后第一次访华,并在 北京大学作专题讲演。



黑田东彦先生指出在过去的二十年里,亚洲的区域经济一体化是一个非常显著的趋势,也是 推动经济增长和发展的重要引擎。越来越多人认识到区域经济一体化是亚洲经济强劲和持续发展 的重要因素。区域经济一体化的推进尤其带来了三方面的好处: (1) 贸易规模扩大,得到了更 快的增长, (2) 经济多样化, 从而更稳定, (3) 各国经济更多的参与并收益, 尤其是亚洲贫困 的国家和地区。

中国已经成长亚洲地区和世界经济的关键成员。中国高速的经济增长和在融入世界经济方面 的努力也是区域经济一体化的重要推动力。中国经济所取得成绩是壮观的: 1980年到2004年,实 际GDP平均每年增长9.5%,对外贸易平均每年增长15.3%。以可比较汇率计算,中国已经是全球 第六大经济体,也是第四大贸易国。最近这些年,中国经济对世界经济,尤其是亚洲经济的增长 的贡献日益重要。

亚洲另一个快速增长的大的经济体是印度。以购买力计算,到2005年,中国将是全球第一大 经济体,印度可能是第三大经济体。印度和东亚经济和金融的进一步融合,将是亚洲地区经济发 展的另一个重要源泉。贸易自由化的推进,将使印度经济进一步从东亚经济获益。

这两个国家的崛起,是亚洲地区经济发展有重大保障。再加上东南亚作为这两个经济体沟通 的桥梁,亚洲地区的发展将进入一个新的时代,亚洲经济将更持续和平衡的增长,将会超出前人 的预料,这些都是在掌握之中的。

但是中国和整个亚洲地区都也面临着挑战,在黑田东彦先生的讲演中,他还分析了亚洲地区 如何继续通过强化区域贸易协定和货币、金融一体化等实现进一步发展的战略,同时也分析中国 经济持续稳定发展和提高人们生活水平所必须克服的困难。最后,黑田东彦先生回答了现场老师 和同学的问题。

黑田东彦先生于2005 年2 月1日出任亚洲开发银行行长。他曾任日本财政部副部长,主管国 际事务,负责相关政策规划、国际合作和对外联络。卸任后他被任命为小泉纯一郎首相的内阁特 别顾问,提供国际货币事务方面的建议。



相关信息:

[更多...]

相关评论:

没有相关评论 点这里发表评论

量 发表、查看更多关于该信息的评论

🞒 打印本页

| 北京大学 | 中心概况 | BiMBA | CENET | 联系方式 | 站点导航 | 繁体版 | ENGLISH VERSION |

Copyright© 1998-2005 北京大学 中国经济研究中心 版权所有保留所有权利,不经允许请勿挪用,有任何问题与建议请联络: webmaster@ccer.pku.edu.cn京ICP备05005746